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Για να κατανοήσουµε καλύτερα το πλαίσιο της βαλκανοποίησης, δηλαδή το 

τοπολογικό νοητικό σχήµα που αναδείξαµε στη µελέτη µας, Η βαλκανοποίηση ως 
γεωστρατηγικό σχήµα (opus 3429), δεν επαρκεί να το εξετάσουµε στατικά. Επιπλέον, 

το τριπλό σηµείο επαφής δεν είναι απαραίτητα µοναδικό, όχι βέβαια µε την έννοια 

της µορφοκλασµατικής ανάλυσης διότι υπάρχουν αυτές οι δοµές π.χ. µέσω του 

αλγορίθµου του Newton για την αριθµητική επίλυση πολυωνυµικών εξισώσεων. Η 

µη µοναδικότητα του τριπλού σηµείου επαφής είναι και επίπτωση της δυναµικότητας 

του πλαισίου, το οποίο βρίσκεται εκτός ισορροπίας και κατά συνέπεια δίνει 

δυνατότητες δηµιουργικότητας. Μία παραδειγµατική περίπτωση είναι η εξής: 

Συνδυάζει τον Καύκασο ως τριπλό σηµείο επαφής (Ρωσία, Τουρκία και Ιράν) µε το  

Κουρδιστάν (Τουρκία, Ιράν και Ιράκ). Η σχετικά µικρή απόσταση των δύο τριπλών 

σηµείων επαφής παράγει µεγάλες επιπτώσεις όσον αφορά στη σταθερότητα του 

συστήµατος. Και ο λόγος είναι απλός. Το τριπλό σηµείο επαφής δεν είναι απλώς ένα 

σηµείο, αλλά µία ολόκληρη περιοχή. Αν εξετάσουµε λεπτοµερειακά το σηµείο του 

Καυκάσου, θα δούµε ότι κρύβει µία δοµή σε πολλαπλό επίπεδο. 

 

 
 

Στην πραγµατικότητα όµως, η πολυπλοκότητα, τουλάχιστον τοπικά, είναι µεγαλύτερη 

διότι δεν έχουµε πάντα συνεκτικότητα των περιοχών της δεδοµένης γειτονιάς. Σε 

αυτή τη φάση, δεν αναφερόµαστε στην εξής ακολουθία που ερµηνεύεται ως µία 

σειρά κατακερµατισµένων υποδοµών, τις οποίες επιδιώκει να ανασυγκροτήσει η 

Ρωσία ως διάδοχος της Σοβιετικής Ένωσης 
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Abkhazia / Kabardino-Balkaria / Ossetia / Chechenia / Dagestan 

 

 
 

αλλά στην ύπαρξη ενός διπλού συστήµατος 

 

 
 

Επιπλέον στρατηγικά, η τοπολογία λειτουργεί κάπως διαφορετικά µε τον εξής τρόπο: 
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Τώρα όταν εξετάζουµε το χάρτη του Κουρδιστάν, 

 

 
 

το τριπλό σηµείο επαφής Τουρκίας - Ιράκ - Ιράν φαίνεται πιο απλό, τουλάχιστον σε 

πολιτικό και τωρινό επίπεδο. Μόνο όταν ενσωµατώσουµε την απαραίτητη κουρδική 
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οντότητα, µπορούµε να δούµε τις αναλογίες µέσω του προβλήµατος της επανάληψης. 

∆ιότι το Κουρδιστάν καλύπτει όλη την τοπολογική δοµή του τριπλού σηµείου 

επαφής. Κατά συνέπεια, η δυναµική έχει νόηµα µόνο ως ενδογενής παράγοντας ενώ 

παρουσιάζεται επίσηµα ως σηµείο ισορροπίας για τις τρεις µεγάλες περιοχές. Το 

πρόβληµα τους είναι ότι υπάρχει πλαίσιο εφαρµογής του θεωρήµατος του Ramsey 

και άρα άνοιγµα για το κουρδικό κράτος. 

 

 

 

 

 

 

 

 


